Конспект занятия
Фамилия, имя, отчество автора: Комарова Августа Владимировна.
Занимаемая должность: воспитатель.
Наименование ДОУ: МБДОУ «Детский сад № 10 «Сказка».
Предмет: художественно-эстетическое развитие (рисование с использованием витражных красок).
Тема: конспект педагогического мероприятия «Изготовление наклейки Солнца для украшения группы».
Продолжительность: 20 минут.
Группа: старшая группа.
Технологии: ИКТ презентация, мультимедийный проектор, аудиопроигрыватель, 
       
Аннотация:
Актуальность выбранной мной темы и образовательной области заключается в том, что изобразительная деятельность  является одним из важнейших средств познания мира и развития знаний эстетического воспитания, так как оно связано с самостоятельной практической и творческой деятельностью ребенка. В процессе рисования у ребенка совершенствуются наблюдательность и эстетическое восприятие, художественный вкус и творческие способности. Рисуя, ребенок формирует и развивает у себя определенные способности: зрительную оценку формы, ориентирование в пространстве, чувство цвета. Также развиваются специальные умения и навыки: координация глаза и руки, владение кистью руки. Систематическое овладение всеми необходимыми средствами и способами деятельности обеспечивает детям радость творчества и их всестороннее развитие (эстетическое, интеллектуальное, нравственно-трудовое, физическое).
Данный конспект рассчитан для детей  старшей  группы.  Разработан с целью     формирования у детей интереса к декоративно – прикладному искусству чувашского народа. Особенность педагогического мероприятия: знакомство   детей с новым  художественным  материалом – витражной краской  и  приёмами  работы  с  ней,   показать   детям   широту  их  возможного  применения. Воспитанники изготавливают наклейку  Солнца для украшения своей группы.

Программные задачи:
Развивающие: 
Формировать  творческое  мышление,  устойчивый  интерес  к  художественной деятельности.
Развивать пространственное воображение, фантазию, мелкую моторику рук и глазомер при работе с витражными красками.
Продолжать развивать   умения  и  навыки,  необходимые  для  создания творческих  работ (самостоятельность, художественный  вкус,    изобретательность). Поддерживать проявление инициативности, активизировать творческие проявления детей.
 Развивать  желание  экспериментировать,  проявляя  яркие  познавательные  чувства:    удивление, сомнение,  радость от узнавания  нового.
 Обогащать активный  словарь ребенка специальными терминами: «контурная краска», «витражные краски», прозрачная пленка или «файл». Развивать интерес к родному языку и навыкам речевого общения;
Образовательные: 
Расширять представление детей об особенностях культуры, быта чувашского народа.
Учить наносить разноцветные линии на прозрачную плёнку или файл, равномерно нажимая на тюбик. 
Продолжать знакомить детей с орнаментальными образами – символами солнца в  чувашском  декоративно – прикладном  искусстве. Продолжать обучать  делать красивые наклейки для украшения  из  с помощью витражных красок.
Продолжать знакомить  детей с новым  художественным  материалом – витражной краской  и  приёмами  работы  с  ней (наносить краску легким надавливанием тюбика, аккуратно заполнить внутренности формы),  показать  детям   широту  их  возможного  применения.
Формировать интерес к декоративно – прикладному искусству чувашского народа.

Воспитательные:
Воспитывать чувство принадлежности к определённой культуре, интерес к искусству родного края, через рассматривание чувашских предметов быта, одежды.
Воспитывать эмоционально – положительного отношения к родному народу. 
Воспитывать   желание добиваться  успеха  собственным  трудом.
Воспитывать внимание, аккуратность, целеустремлённость, творческую
самореализацию. Поощрять детскую инициативу.

Ресурсное обеспечение:
· мультимедийная установка;
· образцы работ с использованием витражных красок.
· Зрительный ряд: слайд-презентация .
· Литературный ряд: стихотворение  

Материалы к занятию
· трафареты солнца на бумаге;
· клей ПВА;
· кисти;
· подставки для кисточек;
· контурные краски;
· гуашевая краска; 
· тряпочки, ватные палочки;
· баночки для воды;
· прозрачная пленка-файл;
· мольберт;
· магнитики для мольберта.

Методические приемы:
Мотивационный момент, приход. 
Приветствие.
Просмотр презентации.
Д/и "Подбери карточку-символ".
Рассматривание и обследование образцов.
Физкультминутка "Солнышко".
Самостоятельная творческая деятельность.
Итог, рефлексия.

Предварительная работа: Знакомство со способом изготовления витражных красок. Работа с витражными красками. 
Используемые методы и приемы: игровой, наглядный, проблемный.

Использование современных образовательных технологий:
- здоровьесберегающие технологии (  физкультминутка);
-технология музыкального воздействия (физминутка, музыкальное сопровождение  практической части занятия);
- мультимедийные технологии;

Интеграция образовательных областей: «Познавательное развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Речевое развитие»

Оборудование: мультимедийный проектор, аудиопроигрыватель.

Ход занятия.
Дети стоят около воспитателя.
Приветствие:
Саша: Придумано кем-то просто и мудро
При встрече здороваться  - Доброе утро!
- Доброе утро солнцу и птицам.
- Доброе утро улыбчивым лицам!
И каждый становиться добрым, доверчивым.
Пусть доброе утро длится до вечера!
Воспитатель: Ыра кун ачасем - доброе утро, дети!
Дети: Доброе утро!
Воспитатель: Ребята, я поздоровалась с вами на чувашском языке. Вы все такие нарядные и красивые. Я сегодня тоже в необычном платье. Как называется мой наряд?
Дети: Чувашский костюм.
Воспитатель: Все верно, это чувашский национальный костюм. Я вам расскажу, из чего он состоит. Посмотрите, пожалуйста, на экран.

Презентация "Чувашский национальный костюм".

Воспитатель: Головной убор чувашских девушек называется "тухья".  А как называется головной убор, который на мне? (масмак).Платье –на чувашском языке- кẽпе. Фартук - саппун.
Воспитатель: Республика Чувашия - это край сто тысяч песен и вышивок.
Каждая чувашская женщина, девушка умела вышивать чувашские узоры.
Вышивка не только украшает одежду, но и служит оберегом, защитой от злых сил. 
Красивый узор на одежде называется орнамент. Чувашский орнамент – это символика знаков, цвета, цветовых соотношений. Ребята, какие цвета преобладают в орнаменте чувашского народа? (красный,желтый,черный,белый)
Воспитатель: Я с вами согласна. Красный цвет  связан с красивым, прекрасным. Он является знаком жизни, любви, отваги. Белый цвет -признак чистоты, правдивости, мудрости. Черный цвет связан с земледелием. Желтый – Солнце, дарующее жизнь.
Чувашским орнаментом украшали не только одежду, но и посуду, быт.
Работа с образцом игры.
Воспитатель: Взгляните, пожалуйста, на экран. Что вы видите?
Воспитатель: Перед вами карточка с чувашским орнаментом. К ней нужно подобрать карточку - символ  данного орнамента. 
Воспитатель: А теперь все мы подойдем к столу. Здесь тоже карточки с орнаментом, к ним надо подобрать соответствующие символы.

Игра "Подбери карточку-символ".

Воспитатель уточняет у детей, какие символы они подобрали к картинкам. 
Воспитатель: Молодцы ребята.
                                 
Воспитатель: Посмотрите на мольберт. Мы с вами сегодня будем изготавливать наклейку  чувашского орнамента солнца для украшения нашей группы.  Какими красками мы будем работать? 
Ответы детей: Мы будем работать с витражными красками.
Воспитатель: Посмотрите, у меня есть трафарет орнамента чувашского солнца. Как вы думаете, почему этот трафарет обязательно нужно вложить в файл? 
Дети: Потому, что если мы будем рисовать на бумаге, рисунок не отклеится. 
Воспитатель: Даша, с чего мы начнем работу?
Даша: Нужно обвести контур рисунка черным цветом.
Воспитатель: Да. Все верно. В начале  мы обводим солнце по контуру. Линия может прерываться, ребята?
Ответы детей: Нет. Линия не прерываться, иначе витражная краска растечется. А еще, ребята, мы помним, при пользовании контурной краской, сильно тюбик не нужно нажимать, потому, что выдавится много краски и испортит нашу работу.
Воспитатель: Что нужно делать после нанесения контура? (Раскрасить  желтым цветом внутри орнамента кисточкой). 

Физкульминутка "Солнце".
Руки тянем в потолок,
Будто к солнышку цветок.
Мы попрыгаем немножко.
И пройдемся по дорожке.
За столы садимся дружно,
Нам теперь учиться нужно.

Самостоятельная творческая деятельность детей. (музыкальный фон)

Воспитатель: Если вам все понятно, начнем работу. Если вы забудете последовательность работы, то можно посмотреть на схему. Я вам включила красивую мелодию, чтобы вам веселей работалось. У всех вас спины прямые, ноги дружные, а руки умелые. У вас все получится. 
Воспитатель: На тюбик нажимаем легко. Если будем нажимать сильно, получится жирно.
Воспитатель: Ребята, я вижу, вы заканчиваете свои работы. У кого солнце готово подойдите пожалуйста ко мне.  Солнце пока трогать не будем. Оно должна крепко высохнуть. Я думаю, лучше оставить  работу сохнуть до вечера. А завтра можно будет аккуратно поддев ногтем отклеить наклейку. И украсить окно нашей группы.

Итог, рефлексия

Воспитатель: Ребята, вам понравилось делать наклейки орнамента чувашского солнца?
Воспитатель: Что именно понравилось?
 Воспитатель: Какой краской мы сегодня рисовали? 
Воспитатель: Какие трудности у вас возникли при работе с витражными красками?
Воспитатель: Вы все большие молодцы! Мне очень понравилось, как вы сегодня работали.
Мы украсим нашу группы чувашским узором и все будут любоваться нашими работами. 
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